





EL, ESPANOL DE AMERICA

REPASO DE LAS CARACTERISTICAS DEL
CASTELLANO Y EL ANDALUZ

VIDEO: DI SI LA VARIEDAD QUE HAS OIDO ES
CASTELLANO O ANDALUZ
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EIL ESPANOL DE AMERICA.
CARACTERISTICAS GENERALES

- SESEO
- YEISMO

EL ESPANOL DE MEXICO

- SESEO Y YEISMO (EN EL NORTE DESAPARECE: [ga'ina])

. NO ELISION NI ASPIRACION DE LA -S (SOLO EN EL SUR)

- DEBILITAMIENTO DE LAS VOCALES JUNTO A /S/

- DEBILITAMIENTO DE LA "R" FINAL

- ASPIRACION DE LA /X/

- FRICATIVIZACION DE LA "CH" (Y DE LA /R/ EN EL CENTRO)

- ENTONACION CARACTERISTICA: SUBE EN LA PENULTIMA SILABA
- DIPTONGACION DE LOS HIATOS: MAIZ [ma-'is] - ['mais]
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VIDEO 1: EJEMPLO DE MEXICANO

Conservacion de la /sl. Cuando el chico dice “mas”, usa ['mas] en vez de
['mah] o ['ma]. También cuando dice “tenemos”, usa [te.'ne.mos] en vez de
[te.'ne.moh] o [te.'ne.mo]. Esto es un buen ejemplo de la conservacion de la /s/
postnuclear porque elision o aspiracion ocurre mucho con esas palabras en
otros dialectos.

Conservacion consonantica: Cuando dice “quedado” es claro que hay

conservacion de la /d/ intervocalica porque la palabra suena a [ke.'d ad 0] en
vez de [ke.'da.0].

Debilitamiento vocalico en contacto con /s/: El chico pronuncia la palabra
“pareces” como [pa.'re.s:] en vez de [pa.'re.ses].

Realizacion de /h/ en vez de IxI: El chico dice la palabra “México” y la
pronuncia como ['me.hi.ko] en vez de ['me.xi.ko].

Yeismo: El chico d ice "bellisimo" [be.'ji.si.mo] y "playera” [pla.'je.ra] en vez de
[be.'Ai.si.mo] y "playera" [pla.'je.ra]. Las dos palabras tienen el mismo sonido
de /)/ aunque en otro dialecto “bellisimo” tendria el fono /A/.




VIDEO 2: EJEMPLO DE MEXICANO

Conservacion consonantica: Cuando el reportero dice la palabra "medio”
hay conservacion de la /d/ intervocalica porque dice ['me.9jo] en vez de
['me.jo] (j es la semivocal para i).

Conservacion de la Is/: Un ejemplo de la conservacion de la /s/
postnuclear es cuando el periodista dice "sabemos" y pronuncia
[sa.'be.mos] en vez de [sa.'be.moh] o [sa.'be.mo].

Debilitamiento vocalico en contacto con /s/: Cuando el reportero dice la
palabra "actividades" hay debilitamiento de la /e/. Por ejemplo, dice
[ak.ti.3i.'"0ad.s:] en vez de [ak.ti.3i.'0ad.es].

Realizacion de /h/ en vez de Ix/: El hombre pronuncia“ejército" como
| e.'her.si.to] en vez de [e.'xer.sl.t0].

Yeismo: El hombre dice [kas.'ki.Jos] y [1a.'man.do] en vez de [kas.'ki.A0S] y
[Aa.'man.do].




VIDEOS DE ESPANOL MEXICANO







